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ISTATISTIK ANALIZ

Bir iiniversiteye hazirlik dershanesinde §grencilere Matematik
dersi verilmekte ve §grencilerin basarisi diizenli yapilan test
siavlariyla Slciilmektedir. En son gerceklestirilen test smavma
katilan 6grenciler arasmdan 50 Kiz ve 50 Erkek Sgrenci tesadiifi
ornekleme yontemiyle secilmis ve smav puanlari incelenmistir.
Parametrik test varsayimlarinm saglandig durumda
ortalama puan acismdan kiz ve erkek 6grenciler arasmda
fark olup olmadig: arastirlmak istendiginde kurulmasi
gereken temel hipotez asagidakilerden hangisidir?

A) Hyi: Mgz > Merkek
B) Hp: YKJz = TErkek
C) Ho: MKz > MErkek
D) Hp: Mz S MErkek
E) Ho: Mkiz = MErkek

Degiskenler icin gerekli dlciim diizeyleri dikkate alindiginda
asagida verilen degiskenlerden hangi ikisi arasinda basit
dogrusal korelasyon katsayis: hesaplanabilir?

A) Reklam harcamalari (TL) ile satislar (TL)

B) Cinsiyet ile beden agirhg: (kg)

C) Yas ile sigara icme-icmeme durumu

D) Medeni durum ile XYZ isimli TV dizisini izleme-izlememe
durumu

E) Egitim ile spor yapma-yapmama durumu

XYZ isimli havayolu sirketi kendisinden hizmet alan yolcularin
hizmet memnunivetini belirlemek amaciyla bir arastirma yapmak
istivor ve bu amacla bir anket formm hazirlyor.
Gerceklestirilecek 6rnekleme calismasinin ana kiitlesi
asagidakilerden hangisidir?

A) XYZ havayolu sirketiyle yurt disi sevahat eden yolcular

B) Sirket farks gézetmeksizin Diinya'da havayoliyla seyahat
eden tiim yolcular

C) XYZ havayolu sirketiyle vurt ici seyahat eden yolcular

D) XYZ havayolu sirketiyle seyahat eden tiim yolcular

E) Sirket farks gézetmeksizin Tiirkiye'de havayoluyla sevahat
eden tiim yolcular

Asagida tahmin edilen cesitli regresyon modelleri icin
hesaplanmis belirginlik katsayilar: verilmistir. Buna gire
bagimh degiskendeki degismeleri en cok aciklayabilen
asagidakilerden hangi belirginlik katsayisidir?

A) -098
B) 0,12
C) 097
D) 024
E) 095
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Tlkokul ¢ocuklari fizerinde gerceklestirilen bir calisma ile annenin
egitim seviyesi ile cocugun okul basars: arasinda iliski olup
olmadig arastirilmistir. Annenin egitim seviyesi Ilkokul, ortaokul,
lise, finiversite ve lisansiistii olmak {izere 5 diizeyli; cocugun
basaris: ise diisiik, orta ve yilksek olmak fizere 3 diizeyli
Sleiilmiistiir,

Buna gore Kikare bagimsizlik testinde kullanilacak serbestlik
derecesi degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 8
B)
c) 15
D) 3
E)

Istanbul - Konya viiksek hizli tren seferlerinin ortalama siiresi
tahmin edilmek isteniyor. Bu amacla tesadiifen secilen 64 sefer
inceleniyor ve ortalama seyahat siiresi 290 dakika ve s degerini 20
dakika hesaplaniyor ve sefer siirelerinin normal dagildig:
varsayilyor.

Yukarida verilenler1s1gimda sefer siireleri icin 2095 olasihkla
gerceklestirilecek aralik tahmini degerleri asagidakilerden
hangisidir? (Tablo degerini 1,96 almz)

A) 282,9=p=297,1
B) -284,8 = =295,2
C) 282;1=p=297,9
D) 2851 =<yu=<2949
E) 283,4=<p=296,6

“Anakiitle ortalamasi 6nemlilik testi” veya “tek 6rneklem t
testi” olarak adlandirilan parametrik testin uygulanmasi icin
gerekli varsaymmlarin saglanamamasi durumunda
kullanilmasi 6nerilen parametrik olmayan hipotez testi
asagidakilerden hangisidir?

A’) Mann - Whitney U testi

B) Friedman testi

C) Kruskal - Wallis testi

D) Kolmogorov — Smirnov testi
E) Isaret testi

Margarin {ireticisi bir firma firettigi margarinlerin agirligim takip
etmekte ve kalite standartlar geregi kontrol altinda tutmaya
calismaktadir. Bu amacla giinliik {iretim iginden 36 paketi tesadiifi
olarak secmis ve 6rnek ortalamasmi 252 gr ve s=12 gr olarak
hesaplamistir.

Normal dagilim varsayimi altinda margarinlerin ortalama
agirhgmm 250 gramdan farkh olup olmadig: iddiasini test
etmek istediginde hesaplanacak test istatistigi ve alinacak
karar asagidaki hangi sikta dogru olarak verilmistir? (Tablo
degerini 1,96 alimz)

A) Test istatistigi = +2 / Hy kabul / Ortalama agwhk 250

gramdr.

B) Test istatistigi =1,5 / Hy ret / Ortalama agirlik 250 gramdan
farkhdir

C) Test istatistigi = +1 / Hg kabul / Ortalama agwhk 250
gramdr.

D) Test istatistigi =-2 / Hp ret / Ortalama agirlik 250 gramdan
farkhdur.

E) Testistatistigi=- 1/ Hy ret / Ortalama agirlik 250 gramdan
farkhdur.
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9. Bir liretim isletmesi firetip satmakta oldugu {iriiniin fiyat: ile talebi
arasindaki iligkiyi asagidaki dogrusal regresyon modeli ile tahmin
ediyor:

Y-146 - 1,2 X

Y: Talep X: Fivat

Buna gore fiyatta meydana gelecek 1 birimlik artisin talepte
meydana getirecegi degisim asagidakilerden hangisidir?

A) Talep 144,8 birim artar
B) Talep 1,2 birim azalir
C) Talep 1,2 birim artar
D) Talep 146 birim azalir
E) Talep 146 birim artar

10. Anakiitle dagilminin bilinmedigi ancak 6rneklem hacminin cok
biiyiik oldugu durumda anakiitle ortalamasmim giiven sirlarmi
tahmin etmede merkezi limit teoremi geregi .............. olastlik
dagilim kullamlir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Normal dagilim

B) F dagilim

C) Student dagilin
D) T dagilum

E) Binom dagilin

11. Sigarasiz Yasam Platformu 1 adet sigaranmn icerdigi ortalama
nikotin miktarim tahmin etmek amaciyla 64 adet sigaray: inceliyor
ve ortalama nikotin miktarim 14 mg ve S degeri 2 mg hesapliyor.
Yukarida verilenler 15121nda ortalamanin standart hatasi
kactir?

A) 0,05
B) 025
c) 2
D) 1
E) 4

12. Asagidakilerden hangisi tesadiifi 6rnekleme yéntemlerinden
biridir?
A) Amach érekleme
B) Kolayda érnekleme
C) Zumrelere gére (tabakall) drnekleme
D) Kotal érnekleme
E) Kartopu 6rnekleme
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B 5 I X; - )‘c/l[ Y; - Y ) =1495
sV xi - X )?=4225

| vi - ¥ )JP=625

Gelir ile tasarruf arasindaki dogrusal iligskinin derecesini §lgmek
amacityla sec¢ilen 30 hane halkinmn gelir ve tasarruf diizeyleri
belirlenmis ve s6z konusu veriden hareketle yukaridaki gibi
hesaplamalar yapilnustir.

Buna gore gelir ve tasarruf arasindaki basit dogrusal
korelasyon Katsayis1 asagidakilerden hangisidir?

A) +094
B) +0.92
C) +091
D) +0.90
E) +093

14. Asagidaki seceneklerden hangisi belirsizlik iceren sorulara
ornek olarak verilmektedir?

A) Sigara vasagim destekliyor musunuz?

B ). Gelir diizeyiniz kag liradur?

C) Kisisel ayhk geliriniz kag liradur?

D) Kisisel ayhik ulasim gideriniz ne kadardir?
E) Hanehalk: aylik geliriniz kag liradu?

15.  Bir hastanenin kardiyoloji kliniginde tedavi gérmekte olan
hastalardan tesadiifi olarak 45 tanesi secilmis ve hastalara 1 ay
siire ile-A marka kolesterol ilaci sonraki bir ay ise B marka
kolesterol ilac1 verilerek diizenli kullanmalar: saglannus ve
hastalarmn Kolesterol seviyeleri her iki ilacin kullammn bittiginde
Oletilmiistiir.

Stz konusu hastalarm kolesterol seviyelerinin ortalamalar
acisindan A ve B ilaclar kullammminin fark yaratip
yaratmadig! sinanmak istendiginde parametrik test
varsayimlarmm saglanamadig durumda asagida verilen
hipotez testlerinden hangisi kullamlmahdir?

A) 1ki ortalama arasindaki farkm Snemlilik testi

B) Kruskal Wallis H testi

C) Wilcoxon eslestirilmis iki ek testi

D) Iki es arasindaki farkin Snemlilik testi

E) Anakiitle ortalamasmm testi (Tek Srneklem t testi)

16. Bir reklam filminin etkinligini 6lcmek amaciyla tesadiifen secilen
100 kadmn ve 100 erkek ile gériisiilmiis ve s6z komusu reklama
iliskin fotograflar gdsterilerek markay: hatirlayip hatirlamadiklar:
sorularak alman cevaplar asagidaki tablo ile diizenlenmistir:

Cinsiyet Markay: hatwlad:  Markay: hatirlamadi  Toplam
Kadmn 64 36 100
Erkek 30 70 100
Toplam 94 106 200

Yukarida verilen tabloya gére markay: hatirlayan kadm
hiicresinin Kikare degerine katkisi asagidakilerden
hangisidir?

A) 6,1489

B) 49964

C) 5,9865

D) 5,1247

E) 42118
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17. Regresyon modelinde sonu¢ durumunda olan ve degeri
regresyon modeli icinde belirlenen degisken asagidakilerden
hangisidir?

A) Gigclii degisken
B) Hedef degisken
C) Bagimsiz degisken
D) Zawf degisken

E) Bagimh degisken

18. Aralarinda iliski oldugu diisiiniilen iki degisken arasinda
hesaplanan dogrusal regresyon modeli ¥ = 165-18X
biciminde tahmin edilmistir. Buna gére bagimsiz
degiskenin 8 degerini almas1 durumunda Y degiskenin
tahmini degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 19
B) 14
c) 28
D) 8
E) 21

19. 1. Bir fabrikada firetilen ¢imento torbalarmmn agirhg: 50 kg.dan
fazladur.
1I. Istanbul - Tzmir seyahat siiresi 4 saatten azdir.
II. A marka konservelerin kutu agirhg: 500 gramdan farkhdr.
IV. Fabrikada iiretilen deterjanlarm agirhg: 400 gramdan azdir.
V. Atélyede giinliik dikilen gémlek sayis1 500'den azdir.
Yukarida siralanan iddialardan hangisi cift tarafli hipotez
testi ile simamir?

A) IV
B) I
C) 1
D) II
E) V

20. Asagida yer alan sorulardan hangisi anket tasarimi ilkelerine
aykir olarak diizenlenmistir?

A) Hanehalks aylik geliriniz kac liradu?

B) Harcanabilir kisisel ayhik geliriniz kag liradur?

C) Kilo vermek isteyenlerin giinliik en az 10000 adum atmasi
veterli midir?

D) Kilo vermek isteyenlerin daha az yemesi ve giinliik en az
10000 adim atmas: veterli midir?

E) Kilo vermek isteyenlerin daha az kalori ile beslenmesi yeterli
midir?
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